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Kao što je poznalo posfavljaju se viseče 
tavanice nad pečima ili ložišlima. Ipak po­
znate viseče tavanice imaju obično taj ne- 
ciostatak, što su samo obešene pojedine ci­
plje, od kojih sasloji tavanica, dok se druge 
ciglje oslanjaju o te obešene ciglje, pa ih 
nepovoljno opterečuju, što ima tu posledicu, 
da se cesto kvari tavanica za vreme rada? 
Još jedan nedostatak ispoljava se u torne, 
što je vešanje cigalja izvedeno nepopustlji­
vo, čime nastaju u tavanicama opasna na­
prezanje pri promenama temperature, pa 
opravke tavanice ispadaju teško i skupe.

Ovim pronalaskom ukljanjaju se ti nedo- 
statci, pa se stvara viseča tavanica, kod 
koje je svaka cigla tavanice obešena o sa- 
mostalnu vešalicu, tako, da ona u sklopu 
tavanice potpuno slobodno visi, a da je ne 
opterečuju susedne ciglje, što samo po 
sebi znači znatno povisivanje trajanja po- 
jedinih cigalja. Još jedna važna karakteri­
stika ovog pronalaska sastoji se u torne, što 
je u vešalici svake pojedine ciglje postavljen 
po jedan zglob, koji dozvoljava slobodno 
naginjanje i okretanje ciglje, tako, da pri 
promenama temperature ne mogu nastati u 
tavanici nikakva opasna naprezanja. Ako 
se radi o kotlovskim ložištima, onda su 
ciglje svoda poduprte ili obešene na naro- 
čitim nosačima, tako da one ne opterečuju 
pravu tavanicu. Ne manje važno preimuč- 
stvo ovog raspoređenja sastoji se i u tom 
što se zbog samostalnog vešanja svake ci­
glje, mogu vrlo lako i brzo izvršiti opravke

tavanice jer se svaka oštečena ciglja može 
bez poteškoče ili bez ikakvih pomočnih me­
ra za preduzimanje, izvaditi i zameniti novom.

Na crtežu je predstavljen jedan primer 
izvođenja ovog pronalaska. Sl. 1 je uzdužni 
presek viseče tavanice prema ovom pro- 
nalasku, a sl. 2 poprečni presek jedne, nešto 
drugčije izvedene tavanice, Sl. 3 i 4 poka- 
zuju u vertikalnoj projekciji i preseku po- 
jedinosti o vešanju cigalja u vodoravnom 
delu tavanice. Sl. 5 i 6 predstavljaju u ver­
tikalnoj projekciji i tzgledu sa strane ve­
šanje cigalja u svodnom delu tavanice. Sl. 7 
pokazuje šematski podupiračko uredenje kod 
svodnog dela tavanice.

Iz slike proizlazi, da je svaka ciglja obe­
šena u težišnoj osi, tako da ni jedna ciglja 
ne opterečuje svoje susedne ciglje. Poje- 
jedinosti naprave za vešanje predstavljena 
su na sl. 3 i 4. Naprava za vešanje sastoji 
se od zavrtnja 1, koji je na donjem kraju 
snabdeven ušicom 2, a čiji se gornji kraj 
oslanja pomoču navrtke 12 i podložne plo- 
čice na nosačkim ugaonicima 3. U ušici 2 
obešena je šipka 5, svojom ušicom 4, koja 
šipka svojim donjim krajem ulazi u šupljinu 
ciglje 6 pa na tom donjem kraju ima ušicu 
7, kroz koju je provučen šiljak 8, koji je 
sproveden kroz ciglju, pa je na obe strane 
učvrščen na podesan način. Vešanje svod- 
nih cigalja vrši se na preimučstven način 
prema sl. 5 i 6. Umesto šipke 5 obešen je 
u ušici 2 zavrtnja 1 neki luk 9 koji opuhvata 
gornji deo ciglje 10. Na donjim krajevima
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äukovih krakova 9 obrazovane su ušice, koji 
noše šiljak 11, sproveden kroz ciglju, a koji 
je na oba kraja učvrščen na podesan na­
čin. Jasno je, da se obrianjem navrtki 12 
može svaka ciglja udesiti u višine lačno u 
poliv bnom položaju i da svaka ciglja može 
popustiti pod naprezanjima. koja rezultiraju 
od promene tempaiature za vreme rada, 
jer zglob 2, 4 dozvoljava naginjanje i okre- 
tanje ciglje. Celo vešanje je vrlo prosto, 
tako da se koja oštečena ciglja može lako 
i za vreme rada izvaditi pa z&meniti novom.

Kod izvođenja prema sl. 1 postavljen je 
u nastavku svoda, sastavljenog od cigalja 
10, uspravan zid, koji ji sastavljen od 
cigalja 14 i 13. Te ciglje nosi šipka 15 
pričvrščena na nosaču 16, koji nosi osim 
toga još vertikalno T—gvožđe 17, koje leži 
u odgovarujuče šupljine cigalja 14 i 13.

Da nebi ciglje 10 svodnog dela tavanice 
opteretile ciglje 6 horizontalnog dela tava­
nice, pritisak tih cigalja 10 prenosi se na 
poprečen nosač 18 sa poprečnim presekom

u vidu L, a koji nasač je poduprt na nekim 
mestima šipkama 19 (sl. 7) koje se osla- 
njaju na zidu 20.

Patentni zahtevi:
1. Viseča tavanica sa obešenim cigljama, 

naznačena time, šlo svaku ciglju tavanice 
nosijedna samostalna vešalica.

2. Tavanica prema zahtevu 1, naznačena 
time, što je u vešalici ciglje predviden zglob 
(2, 4) koji dozvoljava naginjanje i okretanje 
ciglje, tako da pri promenama temparature 
ne mogu nastati u tavanici nikakva opasna 
naprezanja.

3. Tavanica prema zahtevima 1 i 2, na­
značena time, što su svodne ciglje (10,14,13) 
poduprte ili obešene na naročite poprečne 
nosače (15 odn. 18) da se nebi njin priti­
sak prenosio na ciglje (6) prave tavanice

4. Tavanice prema zahtevima 1—3, na­
značena time, što je poprečni nosač (18) 
koji nosi svodne ciglje (10) poduprt na 
šipke (19), koje se oslanjaju na zidu ložišta.
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